

海曙“没有围墙的政府”展新貌 微信群为民服务进入“秒时代”

县(市)区点睛

本报讯(海曙区记者站毛一波 记者陈朝霞)海曙区白云庄社区社工日前在巡逻中发现文苑风荷小区存在杂物堆放现象,既影响小区美观,又存在安全隐患。社工第一时间拍照发到“文明创建白云在行动”微信群中。城管科负责人浏览到这条消息,及时与保洁中心联系。从问题反映到解决,只用了半天不到的时间。

像这样通过微信群解决民生难题、讨论政务工作在海曙区有很多。从去年开始,海曙56个部门、8个街道和77个社区陆续组建起政

务微信群,有的部门和街道根据工作领域细分了好几个群,甚至推出政务微信公众号,实现指尖上的办公,而通过微信群发布通知通告和工作部署、发现反映反馈问题、发布学习心得体会感想等可随时随地在线进行,也促使机关工作进入“秒时代”。

“海曙从五年前开始打造‘没有围墙的政府’,在全省首推集体政务微博平台,城管、公安、工商等50余个职能部门、街道及部分个人微博集体进驻,开启了网络‘联合办公’时代。现在随

着越来越多的市民关注微信,使用微信,我们也要与时俱进,依托‘互联网+’,打造好政务微信这个平台。”海曙区政府相关负责人表示,加入微信群的各级领导干部,不出办公室,即刻就能知晓信息,改变了以往主要靠会议获取信息的套路,极大地缩短了时间。

“云丰社区与出租车棚车库的房东签订《安全责任告知书》,实现了房东管房客的工作机制,进一步排除了车棚车库出租住人的安全隐患。”“灵桥小区日前开始了‘清·优’美容行动,决心解决老小区的楼道杂物堆放顽疾。截至目前共清运垃圾15车,行动还在继续。”微信群“海曙文明督导”自去年建立以来,区委常委、

各街道分管文明工作的副处级领导共92人加入其中,已然成为海曙文明创建工作的网络大本营,与文明创建相关的工作任务、工作重点和文明创建的示范特色点等会在群里发布。“文明创建工作散落在海曙的各个角落,在路上看到了一些不文明现象,就可以手机一拍,发到群里,拿着手机就可以指挥和联络各单位,促使文明创建工作迅速推进。”海曙区文明办主任周照宇表示。

“微信办公,实现了党政机关‘无纸化办公’和‘扁平化管理’,而得益于这种随时随地把工作动态发布在群里的透明工作模式,督促广大党员干部腾出更多的时间去抓好工作落实,提高工作效率。”海曙区相关负责人说。

用市场化手段 推进老住宅加装电梯



徐定宝

近日,省里出台了《关于开展既有住宅加装电梯试点工作的指导意见》,很多市民高所期盼的“给老住宅加装电梯”又近了一步。但要落实文件,确保这项民生工程顺利实施,还有许多具体问题需要解决。

资金问题。老住宅加装电梯,经费不落实,一切无从谈起。除了居民自掏腰包,也需要政府部门在政策协调的同时,拿出一定扶助资金,并鼓励公益资金、慈善资金、风投资金等各类社会资金共同参与,使工程所需资金有个保证。

住户的权益关系问题。对于加装电梯,住户因所住楼层不同,态度也会大不一样,有的积极支持,有的坚决反对,处理不好,可能会影响邻里关系。对于老住宅加装电梯,很多城市举棋不定,这是个重要原因。笔者认为

为,住户的权益都需要保护,要做到这一点,最公平公正的做法,就是以市场化手段进行处理,由住户按楼层不同出资购买加装电梯的使用权。就是说,不管住在哪一层,愿意出资,就可获得加装电梯的使用权;如不需要,则无须出资。这种类似于“公交出行”的办法,能将复杂问题简单化,使每一层住户利益诉求得到满足,而电梯使用权的购买在技术上不难处理。

电梯的维修和保养问题。许多电梯出事故,是因为维修和保养不及时、不到位,长期带病运行所致。老住宅加装电梯后,同样需要经常维护与及时修理,所需资金可以包含在住户的使用权购买费中,交由相关的运营企业来操作。

老住宅加装电梯,技术难度并不大,但涉及的利益方多,上述三个问题不解决好,工程要么难以启动,要么启动后难以维持;而一旦失败,重新启动就会变得更加困难。笔者以为,采用市场化运作手段,由政府主导、社区参与、企业积极支持,有的坚决反对,处理不好,可能会影响邻里关系。对于老住宅加装电梯,很多城市举棋不定,这是个重要原因。笔者认为

节能灯笼 宣传环保



昨天晚上,世界华人旗袍协会宁波分会的100多位成员身穿旗袍,手提节能灯笼,在印象城举行了一场以“世界地球日”为主题的环保宣传活动,倡导节能减排,绿色出行。(徐文杰 张钰 摄)

“东钱湖”商标质押 获贷款5亿元

本报讯(记者殷聪 通讯员黄迪)继去年成功质押贷款2亿元后,“东钱湖”商标再次质押获贷款5亿元。记者日前从宁波市市场监督管理局获悉,宁波东钱湖投资开发有限公司质押“东钱湖”商标专用权,与浙江稠州商业银行宁波集士港支行正式签订了5亿元的借款合同,成为我省单笔金额最大的商标质押贷款。

据宁波市市场监督管理局东钱湖分局相关负责人介绍,商标质押贷款为企业解决融资难题,有助于企业重视建设“重品牌、重信用”的氛围,也会带动更多的企业通过这一渠道解决融资难题。据了解,“东钱湖”商标是

2003年3月注册的一个全类注册商标。2014年被认定为浙江省著名商标。经国家权威机构评估,其品牌评估价值超20.5亿元。该商标现已在区内外31家企业、1500万个商品上使用。

据了解,我市商标质押贷款工作近年来不断提速。去年6月,宁波市市场监督管理局联合中国人民银行宁波市中心支行联合发出《关于大力推进宁波市商标专用权质押融资工作的意见》,帮助企业,特别是中小微企业解决融资难题。截至目前,该局已累计为100余家企业办理商标专用权质押贷款授信11.51亿元,实际发放质押贷款11.26亿元,占全省商标质押贷款总额近三分之一。

共产党员自家门口亮“家风家训”

带动周围居民形成良好民风

文明有礼 整洁有序 ——迎接G20,人人讲文明——

本报讯(记者杨静雅 通讯员周明畅)日前,江东区东柳街道安居社区老共产党员徐长源将红色党旗造型的家风家训公示牌郑重地挂在了家门口,成为东柳街道主动亮出共产党员身份、分享家风家训的上百名共产党员之一。

共产党员率先亮家风家训是东柳街道今年推进培育和践行社会主义核心价值观、“两学一做”学习教育的重要举措。“家风、作风和民风互相关联,家风正有助于推进作风正,而党员干部率先亮家风,有助于提高党员在居民中的‘存在感’,发挥模范作用,带动周围居民形成良好民风。”东柳街道相关负责人说。

今年年初,东柳街道倡议辖区内热心公益、甘于奉献的党员将自家的家风家训挂在门外,与邻居一



东柳街道的党员正在家门口挂家风家训公示牌。(李超 摄)

起分享、共同进步。倡议发出后,5个试点社区的上百名党员率先响应。东柳街道设计了统一的“党员家风家训公示牌”模板:一面红色的党旗,上面写着家风家训。各社区按统一的模板为报名党员制作家

家风家训公示牌。

“爱幼童,展未来。倒垃圾,先分类……”前不久,家住东柳街道东海花园社区的党员谢益红也将自家的家风家训挂在了门前,她和丈夫及女儿女婿是党员,这个家

家训是一家人共同提炼出来,由小学语文教师的女儿执笔写的。谢益红是社区垃圾分类志愿者,不仅自家严格执行垃圾分类,而且积极引导其他住户做好垃圾分类,所以,她特意让女儿将垃圾分类写进了家风家训中。“家风家训挂在了家门口,不仅时刻提醒我们一家人当好人做好事,而且可以和左邻右舍共勉。”谢益红说。

参与这次亮家风家训活动的年纪大的党员较多,但也不乏年轻党员,东柳街道园丁社区80后党员顾蒋颖就是其中一位。在一家保险公司工作的顾蒋颖曾去过四川贫困山区支教,如今,她还与自己所在党支部的一位老党员结对,定期上门慰问。“我亮出的家风家训是‘崇德向善、修己惠人’,以激励我更加坚定地践行自己的人生信条。”顾蒋颖说。

据介绍,东柳街道上百名党员亮家风家训引起了各自左邻右舍浓厚的兴趣,一些非党员居民也希望亮家风家训。

宁波国税第一季度 完成收入350亿元

本报讯(记者董娜 通讯员施斌 沈雅雯)记者日前从市国税局了解到,今年一季度,全市完成国税收入350.22亿元,同比增长10.8%。

其中,完成国内增值税199.12亿元,同比增长14.8%;完成国内消费税81.60亿元,同比增长7.0%;完成企业所得税62.27亿元,同比增长9.2%。由于汽车销售不景气,汽车购买量比上年同期减少2500辆,一季度全市入库车辆购置税7.24亿元,下滑22.1%。

值得注意的是,今年前三个月,装备制造税收收入大幅上扬,装备制造八大行业共入库税收96.54亿元,同比增长22.5%。其中,汽车行业入库税收27.58亿元,增长39.3%。另外,电气器

材行业经过几年的优胜劣汰和升级换代,一批龙头企业带动行业税收出现了较快增长,电信设备、仪器仪表设备和专业设备等行业税收呈现明显增长趋势。

今年初以来,我市国税部门切实做好小微企业所得税、固定资产加速折旧等各项税收优惠政策的落实工作。一季度,全市国税部门办理各类减免税32.23亿元。从减免项目看,与民生、环境休戚相关的税收减免力度较大。

与此同时,国税部门积极用足用好各项税收优惠政策,全力助推全市经济结构调整和经济发展方式转变。据统计,一季度全市国税部门共办理出口退(免)税180.16亿元,同比增长4.4%,平均每天都有2亿元税款退返出口企业。

小创客展身手



在日前举行的我市青少年创意设计大赛上,有400多名“小小创客”参加了现场制作比赛。大赛以互联网+“纸”为主题,借助纸材料,通过工艺技术、造型、展示等手段来表达互联网时代的小创客对生活、娱乐、科技、艺术等领域的感受。(丁安 项晓婷 摄)

实施百个生态建设项目 创建国家生态文明示范区 北仑打造“山海城林”一体格局

本报讯(记者余建文 北仑记者站金旭孟 通讯员林萍)为子孙守护碧水青山,以生态经济转型发展。日前,北仑召开动员大会,提出到2018年要创建成为宁波首个国家生态文明建设示范区,并成为临港工业城市经济强区的全国生态文明示范区样板。区生态办有关负责人说,“北仑计划用3年至5年时间,补齐能耗、环境质量、满意度等短板,进一步优化生态环境,实现创建目标。”

今年,北仑计划投入72亿元,实施100个生态文明建设项目,全面推动新一轮的大气、水、土壤、城乡环境“四治理”和生态基础设施建设“一保障”,着力提升生态内涵。其中,水环境和大气环境治理共安排52个建设项目,城乡环境治理方面有20余个建设项目。

据了解,年初,北仑区编制并出台了《北仑区生态文明建设规划(2016-2025)》,提出从严格生态红线管理、优化生态安全空间和提升生态服务三方面着手,全面构建稳定、安全的生态空间体系。今年,北仑将实施严格的生态环境保护制度,严格限制生态保护红线区域开发与建设,建立动态监管平台、生态保护红线监控体系和生态保护红线数据库。同时,构建“一区两楔二十二廊道二十五节点”,形成“山、海、城、林”和谐统一的网络状生态安全格局体系,保护生物多样性。

北仑港区多用途码头改造工程、新华昌搬迁项目、江南电镀园整体搬迁项目等多个“大手笔”治污项目已列入今年建设计划,通过

治水治气和加强土壤污染治理的“组合拳”,切实保护碧海清江、守护蓝天白云。据悉,今年北仑的污染治理将更加注重对一些企业的生产工艺整体提升或关停、搬迁,从根本上提高环境质量,回应群众关切。此外,还将重点开展芦江原河道生态保护示范、岩泰水生态提升改造、村庄水环境治理等生态修复工程,进一步提高城镇污水处理能力和城乡污水收集管网覆盖率,加快热电、石化、钢铁和水泥等重点行业开展深度减排工程。